



# 一位即将退休老民警的春节坚守

星报讯(记者 徐越蕾 文/图)“只顾着赶紧回家,把这么重要的东西都忘了,实在太感谢你们了!”2月2日,合肥市公安局长淮派出所民警杨云峰经多方联系,将一大学生遗忘在返程汽车上的装有1台平板电脑及毕业论文、重要学习资料的背包找到。

春运期间,合肥汽车客运总站作为重要交通枢纽,迎来客流高峰,日均人流量达8000余人次。民警辅警们纷纷亮身份、尽职责,除了处理紧急警务外,巡逻时还经常会为旅客寻找丢失的包裹、行李,为旅客带路。

今年的春节,对杨云峰来说既平常又特殊。平常,因为这是他在公安岗位上度过的第20个春节了,早就习以为常;特殊,因为这是他在岗位上的最后一个春节,今年8月他就要退休了。

“警察同志,请问自助购票机怎么使用?”“警察同志,我身份证忘记带了,马上就要发车了,怎么办呀?”杨云峰介绍说,在客运总站



值守时,会遇到许多群众求助,问题虽小,但旅客们回家的心情急切,丝毫耽误不得,作为属地派出所的执勤民警,不仅要维护治安,更要做好服务群众的工作。

据了解,长淮派出所还组织民警在汽车等候区广泛开展铁路安全常识及防盗防诈骗宣传和法治教育,积极开展多种形式的安全常识宣传,为旅客群众送安全送法律送祝福。

对年近60岁的杨云峰而言,天南海北的旅客都要回家,他透过那些旅客急匆匆的步伐,看到了无数个家的延伸,他愿意用辛勤的值守来捍卫这份平安……



## 炸圆子、剪窗花…… 合肥这个环卫驿站里年味儿浓

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 陶阳温 雯文/图)春节将至,年味渐浓。2月6日下午,在合肥市庐阳区龚湾环卫驿站里环卫工人们欢聚一堂,提前过上了“暖心年”。

当天下午2:30,记者来到龚湾环卫驿站,只见这里张灯结彩,充满了浓浓的节日氛围。现场,长桌排列开来,环卫工人们围坐一桌,切葱蒜、揉糯米、剁肉末,一个个胖嘟嘟的圆子在油锅中翻滚着,不断发出“滋滋”的响声,现场氛围热烈而融洽。大家互相交流做圆子的心得,互相指点,“做挂面圆子一定要把面条捏断”“只加蛋清更香口”……大家拉拉家常、叙叙旧,其乐融融。

“吃了圆子,才算是团圆。”此时,潜山籍环卫工何满枝露出腼腆的笑容。据悉,54岁的何满枝是庐阳区蒙城路公厕管理员,她的丈夫卢传政今年58岁,是淮河西路上的环卫保洁员,夫妻俩离开老家潜山到合肥干环卫工已经6年了。“在我们老家每年也会炸圆子,平时工作忙,我们连续几年都没有回老家过年,今天和大家一起炸圆子、剪窗花,心里热乎乎的,有种回娘家的感觉!”何满枝告诉记者。



据介绍,今年春节前夕连续低温冰雪天气,环卫工作面临更多考验。为此,春节期间,庐阳区1500余名环卫工将依旧坚守在保障城市环境卫生的岗位上,他们中有不少人来自合肥以外地市甚至省外。“新年假期,城管部门会向坚守岗位的环卫工人提供爱心早餐,也将按照政策发放3倍工资。”庐阳区城管局环管中心副主任陶阳表示,“根据气象部门预报,未来几天可能还会有雨雪天气,环卫师傅们将坚守岗位继续奋战,确保能够有效应对恶劣雨雪天气突发状况,为广大市民守护团圆。”

## 发扬“枫桥精神”化解矛盾纠纷

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 袁长森)近年来,肥东县司法局牌坊司法所发扬“枫桥精神”,推动人民调解工作新发展,常态化开展矛盾纠纷排查化解工作,筑牢了社会稳定的“第一道防线”。日前,肥东县司法局牌坊司法所、乡人民调解委员会充分发挥人民调解优势,成功调解了一起因交通事故涉及的工伤矛盾纠纷。

2023年末,工人田某在为用人单位完成当天的工作后,骑摩托车回家途中在省道S227发生车祸住院治疗。出院后一直以该事故具备工伤的情形,请求用人单位给予工伤补偿。肥东县牌坊乡人民调解委员会介入后,与矛盾双方多轮协商,妥善化解了田某与用人单位之间的矛盾纠纷,预防了矛盾进一步激化升级。

## 肥东县包公镇:铲雪除冰保畅通

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞 夏雨欣)2月4日早晨,肥东县包公镇境内开始降雪,路面出现积雪和结冰现象,包公镇紧急动员,以雪为令,迅速组织公路站、城管中队、社区两委干部、志愿者开展铲冰除雪清障工作,以确保群众安全出行。

为了铲雪除冰工作顺利进行,该镇立即启动应急预案,按网格组织镇村干部、志愿者,带上铁锹、扫帚、融雪剂等工具,采取“先主干道、后次干道”的原则,对镇域内各桥面和主干道进行有序清理。大家有的负责将积雪铲至路边,有的负责抛洒融雪剂,奋力挥舞着手中的铁锹,干劲十足。

## 合肥市大杨镇水库村 开展烟花爆竹禁燃专项巡查工作



春节临近,合肥市大杨镇水库村委会联合综治、纪委、市监、安监等部门组织开展了烟花爆竹禁燃专项巡查工作。此次巡查旨在确保辖区内的居民能够过一个安全、环保的节日。在巡查活动中,村委会工作人员与社区志愿者联合行动,深入各

小区、商业街及公共场所,对烟花爆竹销售和使用情况进行了全面的检查,并与辖区商户签订禁燃禁放告知书。巡查队伍严格查处非法销售烟花爆竹的行为,并向居民宣传禁燃政策的重要性和必要性。此外,巡查人员还特别关注了节假日期间可能出现的安全隐患,向居民发放了安全防范宣传的材料。村委会表示,将持续开展此类巡查活动,确保辖区内的环境保护和公共安全,让居民度过一个和谐、祥和的春节。 范梦琪 孙亮

## 合肥骆岗社区开展反邪教宣传活动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孙萍萍)为进一步增强居民防邪、反邪思想意识,切实增强居民自觉抵御邪教侵蚀能力,营造积极向上、健康和谐的社会氛围,近日,合肥市骆岗社区综治维稳和骆岗司法所结合六情大走访在茗湾学府新时代文明实践站建立了反邪教警示教育宣传点,积极引导群众远离邪教、防范邪教,提倡科学健康的生活方式。

活动中,骆岗社区工作人员积极为居民讲解本次

活动的目的,强化居民对邪教危害的了解和认识。通过宣传展板展示,用真实生动的案例向居民阐述邪教的本质、邪教组织的基本特征和表现形式,邪教对家庭和社会的危害,以及如何鉴别邪教组织等内容,让居民远离邪教,崇尚科学。此次活动既提高了居民识别邪教、抵制邪教的能力,又增强了居民自我防范的意识,得到了居民们的普遍欢迎,同时也促进了社区反邪教工作的深入开展,筑牢了群众反邪防线。

## 肥东张集:立足“一分良田”助力乡村振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄一铭 张洋)2月1日,肥东县张集乡乡村振兴示范园暨“一分良田”蝴蝶兰温控大棚移交入驻仪式在张集乡胡巷社区举行,安徽森升花之艺农林科技有限公司正式入驻生产,将尽快实现蝴蝶兰大棚生产供应,促进乡村经济发展,带动农民增收致富。

与会人员共同参观了“一分良田”蝴蝶兰温控大棚,乡党委书记吴海勇就蝴蝶兰种植事宜以及下一步生产计划、用工打算等与该公司负责人进行了详细交

谈,并叮嘱大棚管理人员要做好春节期间安全生产、看护看管等相关工作。

据悉,该乡村振兴示范园暨“一分良田”蝴蝶兰温控大棚占地6000余平方米,总投资588万余元,是张集乡与安徽森升园林景观集团合作的“一分良田”乡村振兴项目之一。除此之外,还有“张尚余玫瑰苑”“一分良田展示中心”等子项目,通过流转土地、周边用工等措施,将为壮大村集体经济、带动农民增收带来良好效果。

## 安全检查不放松 平平安安过大年



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 赵婷婷 文/图)连日来,肥东县马湖乡综治办联合乡应急办、城管、派出所及社区的网格员们

持续开展安全隐患排查整治工作,以“小网格”助力“大安全”。社区网格员通过网格群宣传、张贴海报、入户走访等方式,用通俗易懂的语言,向居民宣传消防安全、燃气安全等相关知识,切实增强了居民的安全防范意识。深入到辖区开展安全隐患排查,重点检查灭火器是否在有效期内、电线有无乱拉乱接现象、安全通道是否畅通等情况,杜绝安全事故的发生。深入辖区食品经营店铺、餐饮场所进行巡查,上门督导,宣传食品安全知识,提醒商户定期检查清理临期食品,对过期食品和存储不当导致的变质食品及时下架。